В гостях у «Горизонта» народный артист СССР Б. ШТОКОЛОВ

## БЫЛ ЮНГА РОТНЫМ ЗАПЕВАЛОЙ

уступить мне место у окна, в Свердловска я... Военно-Морского Флота.

Ему сейчас за сорок. Высо- сти, прибыл коренастый, креп- Зачислили Бориса в пятую петь». И обещал помочь. Я ду- отечественной оперной классики кий, статный, широкий в пле-кого телосложения паренек; роту. Учился он прилежно. По-мал, он забудет о своем обеща помогла ему раскрыть образ на-

куне стало тесно. Поезд «Ленин- Новичку было тринадцать, а го электрика. В школе у него Прошло месяца полтора — я века» певцу удалось создать почальника по политической ча ренька с Урала.

вал специальностью корабельно той. Но нет, не забыл,

вспоминает Борис Тимофеевич, кову, А. Виноградову и другим. шефской работе. - в училище приехал Маршал В 1959 году Бориса Тимофе-Советского Союза Г. К. Жуков, евича Штоколова пригласили в командовавший в то время вой- Ленинградский академический сками Уральского военного ок- театр оперы и балета имени руга. После концерта, в котором С. М. Кирова, на сцене котороучаствовал и я, Георгий Кон- го он выступает почти полтора стантинович пригласил меня к десятилетия. себе и сказал: «Вам, Штоколов, Творчество Штоколова многонадо по-настоящему учиться гранно. Работа над образами чах. Когда он поднялся, чтобы — Борис Штоколов. Из стигал морскую науку, овладе нии. Маршал — человек заня- шего современника. В опере

град-Мурманск» мчал нас до в школу принимали пятнадца проявился природный дар - уже служил в части, - как истине собирательный образ состанции Кемь, оттуда нам пред-ти-, щестнадцатилетних. Одна-замечательный голос. Борис вдруг меня вызвали к команди- ветского вочна: мужественного, стояло теплоходом добираться во Штоколова приняли. Мы зна- был запевалой пятой роты, и ей ру. Приехала, говорят, комис- простого, душевно чуткого чело- несся далеко над землей. Здесь до Соловецких островов. Три- ли, что его отец, защищая Ле- все завидовали: она неизмен- сия из ансамбля песни и пляс- века. днать лет назад мы там встре- нинград, погиб смертью храб но занимала первое место по ки Советской Армии. Хотят по — Создавая образ Андрея ное лихолетье. Здесь он был тились впервые. В школе юнг рых. Знали и то, что сын хо строевой песне. слушать меня. Спел романс Де Соколова, — вепоминает Борис удалым ротным запевалой. тел мстить за отца. Сыграли Штоколов закончил школу мона «Я тот, которому внима. Тимофеевич, -- я основывался Осенью 1943 года в эту шко- свою роль также физическое юнг по первому разряду. Ему ла». А на другой день уже был и на личных переживаниях. лу, где я был заместителем на развитие и смышленость па дали право выбора флота. Он в Свердловской консерватории. Так, например, исполняя сцену

гендарном крейсере «Киров». щему солисту пришлось соче обращался к образу отца — карис вернулся в родной Сверд ра. Надо было помогать мате- мы провожали его на фронт. ловск. Поступил на подготови ри: у нее на руках было еще Борис Тимофеевич и сейчас

И. Дзержинского «Судьба чело-

выбрад Балтику. Служил на ле. Учебу в консерватории буду на вонзале, я всегда мысленно

Когда закончилась война, Бо тать с работой электромонте ким он запомнился мне, когда

тельный курс авиационного учи четверо. Вот когда пригодилась не порывает связи с флотом -лища. Хотел посвятить свою специальность, приобретенная в он почетный член экипажа крейжизнь службе в Военно-Воздуш школе юнг. За знания и навы сера «Киров». Народный артист ных Силах. Но судьба неожи ки, полученные там, Борис был часто выступает перед воннами данно распорядилась по-друго бесконечно благодарен препода армии и флота. В этом году он вателям и воспитателям офице- награжден Почетной грамотой — На выпускной вечер, — рам-морякам В. Лесову, Ф. Ма- за активное участие в военно-

> ...В Кеми мы пересели с поезда на теплоход «Кострома». Наше судно медленно приближалось к острову, где много лет назад размещаласы школа юнг. Открылась величественная панорама Соловецкого кремля — замечательного творения старинного русского зодчества. Подали трап. По извилистой тропе поднялись на Секир-гору, остановились у маяка.

И вдруг Борис Тимофеевич запел. Его могучий голос разон жил и учился в суровое воен-

> C. IIIAXOB. капитан 1 ранга